

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit Acordului privind aspectele de proprietate intelectuală legate de comerț (TRIPS) - Anexa 1 C la Acordul de la Marrakech privind constituirea Organizației Mondiale a Comerțului, precum și în aplicarea art.10 bis. al Convenției de la Paris pentru protecția proprietății industriale, fiecare parte va prevedea, în legislația și practica internă, mijloacele legale pentru cetățeni și companii, în vederea împiedicării dezvăluirii, achiziționării sau folosirii secretelor de comerț de către alții, fără consimțământul titularului de secret de comerț, într-o manieră contrară practicilor comerciale loiale.

În acest sens s-a elaborat prezentul proiect de lege, pentru modificarea și completarea Legii nr.11/1991 și care :

- definește noțiunea de "secret comercial" necesară aplicării în practică, în mod corespunzător, a prevederilor legii, precum și rolul pe care instanța judecătorească competentă îl poate avea în protejarea secretului comercial;

- propune majorarea cuantumului amenzilor contravenționale și a amenzilor în cazul infracțiunilor de concurență neloială, precum și posibilitatea constatării contravențiilor și din oficiu, de către reprezentanții împuterniciți ai Oficiului Concurenței și Consiliului Concurenței;


- propune includerea, în cadrul contravențiilor sancționate prin lege, a faptelor referitoare la dezvăluirea, achiziționarea sau folosirea de către comercianți ori salariații acestora a secretelor de comerț, fără consimțământul titularului secretului respectiv, într-o manieră contrară practicilor comerciale loiale.

Totodată, prin proiectul alăturat este definită și noțiunea de "fond de comerț" termen care este utilizat atât în cuprinsul actualei legi, în vigoare, cât și în Legea nr.26/1990, republicată în Monitorul Oficial nr.49/1998 privind Registrul comerțului, fără a fi însă definit până în prezent în legislația românească.

De asemeni, având în vedere că în cuprinsul legii în vigoare nu sunt menționate și serviciile, actualul proiect de lege prevede și includerea acestora ca domeniu de activitate al firmelor.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



Mugur Isărescu

